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Tresé

Méwimy, ze ciag jest dobry, jesli mozemy sprawié, ze caly zniknie, wykonujac
dowolna liczbe nastepujacych ruchéw: wybieramy dwa réwne elementy ciagu
znajdujace si¢ na réznych pozycjach i usuwamy je wraz ze wszystkimi elementa-
mi pomiedzy nimi. Nastepnie sklejamy ze soba pozostaly prefiks i sufiks ciagu.
Mamy dane liczby n oraz m. Nalezy policzy¢ (modulo duza liczba pierwsza)
liczbe dobrych ciagéw n-elementowych o wartosciach z przedziatu [1,m].

Rozwigzanie

Zaznaczmy w oryginalnym ciagu pary pozycji, ktére odpowiadaja parom wy-
bieranych elementéw. Spéjrzmy na dwie pary (¢1,71) oraz ({o,72). Oczywiscie
wszystkie wartodci £1,71, 0o i ro muszg byé parami rézne. Zaltézmy bez straty
ogolnosci, ze £1 < 5. Nie moze zachodzi¢ fo < r1 1 71 < r9, gdyz wtedy usu-
wajac najpierw pierwszy przedzial, usunelibyémy /5, a usuwajac najpierw drugi
przedzial, usuneliby$my 7. Jesli zachodzi ro < 71, to przedzial [¢s,rs] musieli-
$my usunaé przed [¢1,r1]. Latwo zauwazy¢, ze niepotrzebnie w ogéle usuwaliSmy
przedzial [lo,72], gdyz i tak caly zniknalby przy usuwaniu przedziatu [¢q,r].

Mozemy zatem wywnioskowaé, ze ciag jest dobry wtedy i tylko wtedy, gdy
mozemy podzieli¢ go na przedziaty dlugosci co najmniej 2 takie, ze kazdy prze-
dziat zaczyna oraz konczy sie ta sama wartoscia. Policzymy dobre ciagi za pomo-
cg programowania dynamicznego. Niech D P[i][j][l] oznacza liczbe takich ciagéw
i-elementowych, dla ktérych istnieje dokladnie j wartosci z przedzialu [1,m],
ktore po dotozeniu na koniec ciaggu zamienialy by go w dobry ciag. Dodatkowo,
jesli I = 1, to zliczamy jedynie dobre ciagi, a jesli [ = 0, to zliczamy jedynie
ciagi, ktore nie sg dobre.

Programowanie dynamiczne inicjalizujemy jako DPI[0][0][1] = 1. PrzejdZzmy
sie¢ po ¢ od 0 do n — 1 wlacznie i wypychajmy wartosci w przéd.

Jedli I = 0 i dolozymy wartodé, ktéra nie zamienia ciagu w dobry ciag, to j
nie ulega zmianie.

Wykonujemy zatem: DP[i + 1][7][0] += dp[i][5][0] - (m — 7).



Jesli zas dotozymy warto$é, ktéra uczyni ciag dobrym, to warto$é¢ j rowniez
sie nie zmieni, ale ciag bedzie dobry.

Wykonujemy zatem: DP[i + 1][j]{1] += DP[i][5][0] - j.

Jedli I = 1 1 dotozymy wartosé, ktora zamienia ciag w dobry ciag, to wartosé
J réwniez si¢ nie zmienia.

Wykonujemy zatem: DP[i + 1][j]{1] += DP[i][j][1] - j.

Jesli zas dolozymy wartosé, ktora nie zmienia ciagu w dobry ciag, to za-
uwazmy, ze po kazdym nastepnym wystapieniu tej wartosci bedziemy w stanie
usuna¢ caly ciag (gdyz bedziemy mogli usunaé prefiks dlugosci @ oraz w jednym
ruchu wszystko to co jest po nim).

Wykonujemy zatem: DP[i + 1][j + 1][0] += DP[i][5][1] - (m — j).

Warto zauwazy¢, ze wartoS¢ parametru j nigdy nie przekroczy wartosci n.
Cale programowanie dynamiczne ma zatem zlozonosé O(n?).



